УДК 32.019.5

Сурин Владимир Владимирович, к.ю.н., доцент, декан факультета внебюджетного образования, ФКОУ ВО Пермский институт ФСИН России, г. Пермь

РОЛЬ ТРАДИЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ В РАЗВИТИИ РОССИИ THE ROLE OF TRADITIONAL CULTURE IN THE DEVELOPMENT OF RUSSIA

Аннотация: Традиционная культура является важным элементом национальной идентичности любого народа. В России, как одной из самых многонациональных стран мира, поддержка традиционной культуры приобрела особую значимость. Уникальность российского культурного наследия обусловлена богатством народных традиций, обычаев, языка, литературы, музыки и других форм искусства, которые складывались на протяжении веков. В современных условиях поддержка традиционной культуры выступает как необходимая мера для сохранения самобытности многонационального общества, укрепления духовных ценностей и преемственности поколений.

Abstract: Traditional culture is an important element of the national identity of any nation. In Russia, as one of the most multinational countries in the world, the support of traditional culture has acquired special importance. The uniqueness of the Russian cultural heritage is due to the wealth of folk traditions, customs, language, literature, music and other forms of art that have developed over the centuries. In modern conditions, the support of traditional culture acts as a necessary measure to preserve the identity of a multinational society, strengthen spiritual values and continuity of generations.

Ключевые слова: культура, традиции, человеческие ценности, развитие общества **Keywords:** culture, traditions, human values, development of society

Традиционная культура — это не только память о прошлом, но и основа для гармоничного развития общества. Она включает в себя фольклор, ремесла, национальную кухню, танцы и песни, язык, религию и календарные обряды. В России, где проживает более 190 национальностей, каждая этнокультурная группа бережно сохраняет свои национальные особенности, благодаря чему многовековые традиции продолжают жить, передаваясь из поколения в поколение [1, с. 71–74]. Государство, осознавая важность традиционной культуры, активно поддерживает её развитие.

Традиционные ценности также играют важную роль в укреплении социальной сплочённости и межнационального согласия. Уважение к многообразию культур помогает сформировать у граждан чувство принадлежности к единой России, при этом сохраняя уникальность каждого этноса. Традиционная культура является основой национальной идентичности, и ее поддержка позволяет сохранить и передать будущим поколениям ценности и традиции российского народа.

Россия — это многоэтническая и многокультурная страна, и поддержка традиционной культуры позволяет сохранить и развить культурное многообразие, которое является богатством российского общества.

Поддержка традиционной культуры помогает формировать патриотизм и любовь к Родине, что является важнейшим фактором национального единства и стабильности.

Традиционная культура обладает значительным экономическим потенциалом, и ее поддержка может способствовать развитию туризма, ремесел и других отраслей экономики.

Одной из главных задач современной государственной политики является развитие и популяризация традиционной культуры [2]. Для этого принимаются меры в различных сферах: финансовая поддержка; развитие образования и просвещения; использование медиа и современных технологий; поддержка национальных языков и др. Государство выделяет средства на развитие этнокультурных проектов, реставрацию памятников архитектуры, проведение фольклорных фестивалей и выставок. Субсидии получают этнографические музеи, театры национальных искусств и ремесленные центры.

В образовательных учреждениях всё больше внимания уделяется изучению культурного наследия народов России. Создаются специальные образовательные программы, выпускаются книги и учебники, организуются внеклассные занятия, посвящённые национальным традициям.

В России ежегодно проводятся крупные культурные фестивали, такие как "Славянский базар", "Эпосы народов России", этнографические выставки и концерты фольклорных коллективов и др. Эти мероприятия не только сохраняют традиции, но и делают их популярными среди молодёжи.

Создаются документальные фильмы, телепередачи, специализированные сайты и приложения о традиционной культуре. Это позволяет привлекать внимание широкой аудитории к сохранению традиций. Например, в последние годы популярность получили проекты по цифровизации народного искусства и ремёсел.

На государственном уровне продолжаются программы по сохранению языков малых народов, которые находятся под угрозой исчезновения. Это включает финансирование для создания учебных пособий, проведения языковых курсов, создания медийного контента на национальных языках.

Большую значимость в развитии традиционной культуры играют общественные организации и частные инициативы. Участие в сохранении традиционной культуры играют некоммерческие организации, культурные центры и инициативные группы. Они создают проекты по популяризации национальных традиций, поддерживают мастерские по ремёслам, проводят этномузыкальные концерты и обучают молодёжь. Примером таких инициатив могут служить этнографические деревни, где посетители могут познакомиться с бытом и традициями разных народов.

Особое значение имеют местные фестивали и ярмарки, где жители регионов участвуют в конкурсах национальной кухни, танцев, костюмов и изделий народного промысла. Это помогает сохранить традиции в их аутентичном виде и создать условия для их дальнейшего развития.

Необходимо отдавать отчёт в том, что современная цивилизация бросает вызов традиционной культуре [3]. В условиях глобализации и урбанизации традиционная культура сталкивается с рядом проблем, таких как упрощение и утрата самобытности, сокращение числа носителей традиций, особенно среди молодёжи, и коммерциализация искусства. Для преодоления этих вызовов необходим комплексный подход: более активное вовлечение молодёжи в культурные проекты, создание современных интерпретаций традиционного искусства, чтобы сделать его привлекательным для нового поколения [4, с. 32-38]; развитие инфраструктуры в регионах, где традиционная культура наиболее уязвима; пропаганда осознанного отношения к культурному наследию через СМИ и интернет; увеличение государственной и частной поддержки инициатив, направленных на сохранение редких видов ремёсел, музыки и национальных праздников [5, с. 155-159].

В целом, поддержка традиционной культуры в России требует комплексного подхода и усилий как государства, так и общества. Поддержка традиционной культуры в России – это не только сохранение исторического наследия, но и вклад в будущее. Традиционная культура

РАЗДЕЛ: Науки об обществе Направление: Политические науки

укрепляет национальное единство, помогает преодолеть межкультурные барьеры и формирует чувство гордости за свою родину. Внимание государства, общественности и каждого россиянина к этой сфере является залогом того, что многовековые традиции народов России не только сохранятся, но и будут развиваться, обогащая современное общество и передаваясь будущим поколениям.

Список литературы:

- 1. Дежнев В.Н., Новикова О. В. Традиционные ценности: к определению понятия // Вестник Шадринского государственного педагогического института. 2015, № 4. С. 71—74.
- 2. Жизненные силы русской культуры: пути возрождения в России начала XXI века. М.: Изд. дом Магистр-Пресс, 2003. 160 с.
- 3. Ильин И.А. О русской идее. Наши задачи (Статьи 1948–1951 гг.). Собр. соч.: В 10 т. Т. 1 М., 1996. 266 с.
- 4. Егорычев А.М. Национальные и духовные традиции в формировании российской системы образования // Alma-mater (Вестник высшей школы). 2010. № 2. С. 32-38.
- 5. Федосеева И.А. Духовно-нравственное воспитание молодежи в современном обществе // Актуальные проблемы филологии и методики преподавания иностранных языков. 2012. N = 6. C. 155-159.